



## **В выполнении этой нелегкой задачи может помочь многое:**

- взаимное уважение;
- согласование взглядов;
- принятие решений сообща;
- совместная договоренность о целях, правилах или ограничениях;
- предоставление определенных прав и привилегий.

Принятие на себя обязанностей может взвысить человека как в собственных глазах, так и в восприятии других людей. По мере того, как ребенок начинает понимать преимущества сотрудничества, он начинает воспринимать себя как человека, способного оказать помощь другим людям.



## **ЮИПА ФГБОУ ВО "СГЮА" ОБЯЗАННОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ ПО ОТНОШЕНИЮ К РОДИТЕЛЯМ**



Уже в момент рождения на ребенка накладываются определенные обязанности. Для малыша их перечень небольшой, но по мере взросления в спектр его ответственности попадают новые обязательства.

Один из самых важных жизненных принципов, которую нужно учесть, — то, что права и обязанности родителей и их детей неразрывно связаны.

**Начиная с младенчества, ребенок должен:**

- слушаться маму и папу;
- принимать их заботу и воспитание за исключением грубого и жестокого обращения;

- соблюдать правила поведения дома, в общественных местах, образовательных учреждениях;
- уважать распорядок дня родителей;
- говорить только тогда, когда это уместно, не перебивать взрослых, уважительно говорить с другими людьми, обращаясь на Вы по имени, имени-отчеству (в зависимости от того, как принято в семье).



**В современном изменяющемся обществе дети должны стать «партнерами» для родителей и учителей.**